



潘家小学“武报小记者站”专题



16秒以内

□ 六(1)班 李鹏辉

火灾无情，防火先行。消防安全是每个人都不能忽视的。前不久的一天，我们来到了雪堰消防中队，学习消防知识，进一步提高防火意识。

“哇，消防服好威风啊！”看着消防员身上那套消防服，我不禁感叹道。消防员叔叔介绍道：“消防服有隔热保护层，并且防水透气，适应多种恶劣环境。整套装备还

有头盔、腰带、耐刺穿消防胶靴等器材。根据灭火和救援任务的不同，还可以携带不同的器材，比如齿锯等。有谁想试穿一下？”话音未落，我便自告奋勇报名了。“好累，终于穿上了。”我擦了擦额头上的汗。“你用了将近10分钟，很不错了。”消防员叔叔说，“我们穿消防服的标准时间为16秒以内。大火是不会等我们的！”我默默地点了点

头，内心由衷地敬佩消防员。

在生活中，我做事时常常会拖拉。早上，我总想赖床，妈妈千呼万唤才极不情愿地穿衣服，还要嫌妈妈唠叨；上学，我虽然坐在椅子上，学习效率却不高；晚上，我还喜欢磨蹭，迟迟不去洗漱……平时我们拖拖拉拉地做事，看起来无所谓，似乎不影响什么，但时间久了，就会养成坏习惯，一到关键时刻就会手忙脚乱，后悔莫及。

这次体验穿消防服，我切身体会到做事千万不能拖拉，一拖拉往往会酿成千古恨。（指导老师：李永清）

学知识 保平安

□ 五(4)班 徐佳钰

日前，我们来到雪堰消防中队参观，学习消防知识，提高防火意识。

消防员为我们讲解消防车里面的设备：撬墙工具、灭火水管、分水器。消防员还为我们展示了电锯是如何使用的。接下来，我们试穿了消防服。消防服里三层外三层，十分厚重，别说走路了，连站起来都很困难，但是消防员就是穿着这样的衣服冲进火场，拯救群众的生命，让人十分感动和敬佩。

我们去参观了消防员的宿舍。宿舍里格外干净整洁，他们的被子叠得特别方正，我都不知道他们是怎么做到的，总不会是用模子压出来的吧？消防员真有水平。

消防知识记心间，有备无患保平安。我们来到消防知识教育展厅，在这里我认识到了许多平时见不到的消防专用工具，学习了一些平时在学校里学不到的消防知识。例如：火灾发生初期需要迅速把火熄灭，而这段时间也是救火的最佳时间；火灾中期火势较大时要边跑边观察环境，如果防火通道里全是烟雾，请不要冒着生命危险进去，要迅速回到房间，用湿毛巾或床单堵住门缝，然后找件颜色鲜艳的衣服来到窗边挥舞，并叫同伴拨打报警电话……

人人参与消防，人人关注消防。消防员是我们最值得敬佩的人，是最英勇无畏的英雄。

（指导老师：马婷）

负重前行

□ 五(4)班 王淑瑶

一直向往神秘的消防中队，最近，我们来到雪堰消防中队参观学习，让我惊喜万分。

消防员叔叔给我们展示穿消防服的过程。只见消防员叔叔迅速脱下鞋子，两只脚放进消防鞋中，把消防服背带往上一拉，就穿好了。接

着他把防火面罩戴上，戴好帽子，带上工具，整个过程行云流水，非常娴熟，十几秒的时间，就大功告成了。

我看着消防员叔叔如此轻松，也跃跃欲试。消防员叔叔见我这么积极，就让我体验一番。我脱掉鞋子，把脚放入消防鞋中，我拉起背

带，却险些摔倒，还好这时被消防员叔叔扶住。好不容易才穿好装备，大家叫我走几步。我拖着笨重的消防服艰难地迈出第一步，几步下来累得气喘吁吁。此时，我终于体会到消防员所谓的负重前行，这重量不单指消防服的重，还有保护群众安全的重任。

看看容易，做做难。通过这次活动，我对消防员的敬佩之情更加深了。

（指导老师：马婷）

只为岁月静好

□ 五(6)班 马梦琦

这天，我们怀着激动的心情来到雪堰消防中队，不仅学到了消防知识，还认识了一群负重前行的消防员叔叔。

我看到了许多消防用品，有水带、水枪、气瓶、大抛绳、排烟机之类的东西，消防工作太复杂了。这些东西，我们压根不会用，但是消防员叔叔操作起来异常熟练，消防工具在他们手里犹如玩具一样，我们惊叹不已。

我们上了宿舍楼，里面

有许多宿舍。卧室一尘不染，物品整整齐齐。消防员的被子叠得方方正正、有棱有角。我不禁奇怪，他们怎么叠得这么方、这么正呢？我妈妈都没这个水平。再想想我的卧室，我一般很少收拾，实在太惭愧了。

在院子里，消防员叔叔表演了使用水枪灭火。这个水枪真大，我都抬不动。消防员把管一扬，龙头一开，就像下暴雨一样，清凉的水雾还飘到了我们的身边。

我有幸试穿了消防服，感觉真沉重啊！终于知道了什么叫负重前行。在消防员叔叔眼里，这重量算不了什么，真正重要的是为了社会的美好，冲锋在前，把生的希望留给素不相识人们的责任感。

我看到白色的墙壁上“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”16个大字，突然明白了许多：负重前行，只为岁月静好……

（指导老师：陆雪梅）

最可爱的人

□ 五(6)班 徐熙宸

这天，李老师带领小记者们来到雪堰消防中队，进行深度学习。众所周知，消防员是一种很伟大的职业，当发生火灾的时候，他们总是冲在第一个，冒着生命危险冲入火场，拯救被困人员。

一进中队，我们便看到一位位队列整齐、英姿飒爽的消防员。我们看到了许多消防车，消防员一一给我们介绍：“这是云梯消防车、这是泡沫消防车……”但是我想问为什么消防车都是红色的呢？消防员给出答案：可见光中，红色光的波长最长，容易穿过雨水、灰尘和迷雾等，所以将消防车涂成红色，不论是在下雨的地方和沙尘弥漫的地方，行人和车辆都能够及时安全地避让。原来是这样，我又学到了新知识。

一位消防员过来介绍消防水泵接合器。他告诉我们，不要小看这个零件，它可以不同型号的水管接上去，用于大小不同的火情，在灭火中起到了相当大的作用。

我最喜欢的是穿消防服的环节。许多同学体验了穿消防服，看上去威风极了。我也脱下衣服体验。“好热啊！”这天气温并不高，没想到消防服里这么热。我想：消防员们都穿着厚厚的消防服冲入火场，热上加热，他们一点也不抱怨，还冒着生命危险救人，赴汤蹈火在所不辞，我试着穿穿消防服有什么难的？

今天，我不仅看到了消防设备，更学到了消防员那种锲而不舍、赴汤蹈火的精神，他们是最可爱的人。

（指导老师：陆雪梅）

立即

□ 五(3)班 钮智轩

前不久，我们小记者去参观了雪堰消防中队，收获了伟大的“立即”消防精神。一进中队大门，我们就

看到了几辆红色的消防车。消防员叔叔立即迎上来，带我们一辆一辆参观过去。消防员讲解清楚，中间没有丝毫停顿，一切紧张有序。

随后，我们立即体验穿消防服。大家笨手

笨脚的，虽然消防员帮着我们穿，大家依旧很难完成。老师告诉我们，如果像我们这么穿得慢的话，好多人可能会命丧火场。我们一个个穿戴完之后，消防员叫我们向前走两步，我发现穿了这么厚重的消防服根本走不动路，刚刚迈了几步就已经出了很多汗。消防员叔叔告诉我们，一有火情，立即要在16秒之内完成穿戴。“这可真不容易呀！”我们立即鼓掌，为消防员叔叔点赞。

我们参观结束，消防员叔叔立即归队，因为一旦有火情，他们又得立即行动。

（指导老师：李柯涵）

本版组稿：李永清

